

# 畫好肺圓—肺癌病友會

台北市立萬芳醫院 <sup>1</sup>社工室 <sup>2</sup>腫瘤中心 <sup>3</sup>營養室 <sup>4</sup>胸腔內科  
 黃思惠<sup>1</sup> 蕭舒元<sup>2</sup> 柯日嵐<sup>3</sup> 許翰琳<sup>4</sup> 曾羽田<sup>4</sup>

「金色的分我一點好嗎？」

「好啊，還有紫色的要不要也加一些？」

今年的肺癌病友會請了藝術老師來帶大家做流動畫，現場的叔叔、伯伯、阿姨們在一起同樂，展現出久違的藝術天分。

流動畫是將預備好的染料倒在畫布上，然後緩慢或快速的流動，經由想控制又不能完全控制的色彩奔騰，創造出自己獨一無二的畫作，還有最重要的是“勇往直前、起手無回”的架式，每完成一幅都是令人讚嘆。

這次的病友會在新冠疫情的壓力下好不容易如期舉行，能來參加的病友或家屬都有著好久不見的感慨，期盼著疫情早日結束，期盼著大家平安健康，所以這次的相聚，顯得格外珍貴。

每幅流動畫都藏著一張彩虹卡，每個人的都不一樣，載著對人生的祝福。

I reside in the present (我活在當下)，這張卡出現在伯伯的手上，即使雙手飽經風霜，早已佈滿皺紋，那又有什麼關係呢？

有個阿姨跑來跟我說，真不知道今天該不該來，因為她先生才是病友，這兩天走了，她習慣照顧著他，他走了，那她呢？眼淚就忍不住淌下。

當然如花朵般鼓勵她的話紛紛飄來，阿姨今天是真的來對了，您也是我們關心的人啊。

「要更勇敢」是病友在會後寫下的祝福語，誰不需要更勇敢呢？

## 活動照片 (現場佈置)



延伸流動畫課程主題，使用玻璃氣球進行佈置，深受大家喜愛！



## 活動照片 (醫師畫面)



## 活動照片 (流動畫課程)



## 活動照片 (流動畫課程)



### 活動照片 (流動畫課程)



### 活動照片 (流動畫課程)



做流動畫時要勇敢地倒下顏料，要在人群前勇敢地分享自己的想法，  
要勇敢地感謝周遭的人，  
要勇敢地體會孤單，  
要勇敢地來參加病友會，

### 活動照片 (分享交流時間)



### 活動照片 (互動環節)



要勇敢地舉辦病友會……

在滿滿的祝福與期待新年到來的氣氛下，活動到了尾聲，大家瀟灑地留下珍貴的團體照，剎那永恆。+

### 活動照片 (大合照)

